
AGEVOLAZIONI FISCALI
PER LE PMI INNOVATIVE
QUOTATE SU AIM
IL NOSTRO RIEPILOGO



L’AGENZIA DELLE ENTRATE HA RICONOSCIUTO
IL BENEFICIO FISCALE DELLE PMI INNOVATIVE
QUOTATE SU AIM ITALIA (MTF)

 Conclusa la consultazione AGE su "Nozione di
mercato regolamentato rilevante nella normativa
in materia di imposte sui redditi"

Si conferma l’agevolazione fiscale del 50%
dell’investimento introdotta dal Decreto Rilancio

Il 41% delle società quotate su AIM mantengono la
qualifica di “PMI INNOVATIVA”
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L’Agenzia dell’Entrate ha emesso la circolare n. 32 del 23/12/2020
a conclusione della consultazione pubblica relativa alla “Nozione
di mercato regolamentato rilevante nella normativa in materia di
imposte sui redditi”.

ESPLICITATO IL MANTENIMENTO DELLE AGEVOLAZIONI
FISCALI DELLE PMI INNOVATIVE QUOTATE SU AIM,

“SISTEMA MULTILATERALE DI NEGOZIAZIONE”



DETRAZIONE IRPEF: 

50%
DEDUZIONE IRES:

30%

*fino a max euro 300k annuali

*



L’Osservatorio AIM in data 14 settembre ha presentato proprio
parere esprimendo l’esigenza di conservare le agevolazioni

delle PMI innovative quotate su AIM Italia ai fini fiscali

RITENIAMO CHE IL MANTENIMENTO DELLA QUALIFICA
 E DELLE DISPOSIZIONI AGEVOLATIVE SIA DI PRIMARIA

IMPORTANZA ANCHE PER LO SVILUPPO FUTURO DEL
 MERCATO DEI CAPITALI DEDICATO ALLE PMI

anche nel caso dell’eventuale qualificazione di AIM in “mercato regolamentato” non
si deve escludere la possibilità che le società quotate sul sistema multilaterale di
negoziazione possano qualificarsi come “PMI innovative” e riteniamo che la nuova
qualificazione non debba pregiudicare i comportamenti sinora assunti da Emittenti,
investitori e operatori.


